

**Отзыв научного руководителя
на Гребенкину Светлану Александровну, автора диссертации на тему
«Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития
дотационного региона в системе его экономической безопасности»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством: экономическая безопасность
(экономические науки)**

Работа соискателя ученой степени Гребенкиной С.А. выполнена на актуальную и остро востребованную тему. На сегодняшний день наблюдается и отсутствие общепринятой методики оценки устойчивого развития региона, позволяющая с учетом ресурсного потенциала более эффективно управлять его ростом, обеспечивая и экономическую безопасность всей цепочки от микро-, мезо- до макроуровня управления. При наличии различных подходов выделения ключевых показателей, по сути, не утверждена построенная на общих принципах единая система выбора и корректировки этих индикаторов. При этом от правильности выбора показателей зависит адекватность оценки устойчивого развития, и, соответственно, эффективность принимаемых решений для минимизации угроз и обеспечения экономической безопасности.

Соискатель владеет широким набором научных методов исследования, широко применяя свое умение в исследовании, опираясь на современные результаты специалистов в данной области знаний. Методологическую основу исследования составили работы отечественных и зарубежных авторов в области экономической безопасности, экономической теории, региональной экономики, системного анализа, экономики организаций, прикладной статистики. В ходе исследования были использованы общенаучные и специальные методы теоретического и эмпирического познания, в частности метод аналогий, моделирования, логический метод, метод классификаций, кластерный анализ, методы математического, системного, статистического, структурного анализа.

Гребенкина С.А. в результате проведенной работы получила в диссертации научно значимые результаты, которые заключаются в решении актуальной научной задачи, имеющей важное социально-экономическое значение для обеспечения экономической безопасности страны. Это отражено в ряде научных результатов, в частности, в обосновании методики оценки ресурсного потенциала дотационного региона (территории), методики формирования такого инструмента как карта устойчивого развития с учетом оценки потенциала. Также обоснован механизм взаимодействия органов власти федерального, регионального и муниципального уровней по достижению дотационным регионом устойчивого развития с учетом выявленных факторов развития (на примере Кировской области), основанный на четкой координации действий и разделении полномочий, позволяющий согласовать интересы государства и региона, повысить прозрачность и ясность выделения ресурсов на региональную поддержку, обеспечить экономическую безопасность территории.

За время обучения Гребенкина С.А., выполнила все требования программы и государственной итоговой аттестации, завершила обучение с рекомендацией кафедры Анализа рисков и экономической безопасности о представлении к защите в диссертационном совете.

В период обучения в аспирантуре Гребенкина С.А. положительно зарекомендовала себя, проявив качества целеустремленного исследователя, умеющего самостоятельно ставить и решать научно-методические и прикладные задачи в работе, умело используя научно-методический инструментарий исследований.

Гребенкина С.А. принимает на протяжении всего периода обучения в аспирантуре с 2015 года до настоящего времени активное участие в научных мероприятиях, проводимых в Финансовом университете и различных научно-исследовательских центрах с докладами, сообщениями, освещающими результаты ее исследований.

Результаты и рекомендации исследования Гребенкиной С.А. нашли отражение в практической деятельности МБУ «Центр инвестиций» Кировской области. В частности, формализованные посредством карты устойчивого развития результаты оценки потенциала региона, выступающие информационным обобщением ресурсного обеспечения и ориентиром для потенциальных инвесторов, благоприятствуют определению приоритетности и объема финансовых мер поддержки в отношении субъектов предпринимательской деятельности, являющихся важным звеном развития региона. Сформулированные в работе практические рекомендации по достижению устойчивости экономики области на основе выявленных факторов развития находят применение в рамках реализации отдельных региональных инвестиционных программ поддержки значимых отраслей, способствуя рациональному использованию ресурсов.

Материалы диссертации используются Департаментом экономической безопасности и управления рисками Финансового университета при преподавании учебных дисциплин «Национальная и региональная экономическая безопасность», «Предпринимательские риски в российской экономике», «Ресурсное обеспечение системы управления рисками», «Управление рисками в условиях нестабильности».

Отмечая публикационную активность Гребенкиной С.А. следует указать, что по теме исследования соискателем опубликовано 14 работ общим объемом 9,55 п.л. (авторский объем 8,05 п.л.), в том числе 9 работ общим объемом 7,73 п.л. (авторский объем 6,23 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

С 2017 года Гребенкина С.А. работает преподавателем кафедры Анализа рисков и экономической безопасности, выполняя все виды учебной, методической и научной работы, зарекомендовала себя как высококвалифицированный преподаватель, пользующийся авторитетом в студенческой и преподавательской среде.

В процессе работы над диссертацией Гребенкина С.А. проявила самостоятельность при выборе темы исследования, формулировании цели и задач работы, анализе и обобщении материалов, формулировании выводов и предложений по результатам завершённой работы. Ее характеризует целеустремленность, хорошая теоретическая подготовка, владение методическим аппаратом научного исследования, исследовательская принципиальность и хороший экономический язык.

Исходя из изложенного полагаю, что представленная к защите диссертация на тему «Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности» Гребенкиной С.А. соответствует заявленной специальности, деловые и личные качества автора в полной мере соответствуют предъявляемым требованиям и диссертация может быть рекомендована к защите на диссертационном совете по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность (экономические науки).

Научный руководитель,
профессор Департамента экономической
безопасности и управления рисками
Факультета экономики и бизнеса
Финансового университета,
д.э.н. (08.00.05), проф.

Безденежных Вячеслав Михайлович

17.02.2021

125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49
Телефон: +7 (499) 503 47 37, E-mail: savrula@gmail.com

